

НОВОСТНОЙ ДАЙДЖЕСТ

Выпуск №144
02.09.2024

Материал
подготовил:
Панин. А. И.



ТЕМЫ ВЫПУСКА:

Стр. 3 – Китай и Россия нашли общий расчетный язык. Но ВЭД от этого пока не легче (24.08.24)

Стр. 4 - Казахские фуры смогут кататься в Туркменистан без лишних формальностей (24.08.24)

Стр. 5 - Киргизия привлекает учВЭДов низкими комиссиями, но потери на конвертации «все съедают» (25.08.24)

Стр. 6 - Турецкий госбанк ввел особые меры и не счел нужным объясниться (26.08.24)

Стр. 7 - Финляндия вводит экспортный контроль (01.09.24)

Китай и Россия нашли общий расчетный язык. Но ВЭД от этого пока не легче

Главы правительств России и Китая по итогам встречи в Москве договорились обеспечивать бесперебойную работу каналов расчетов во взаимной торговле, пишет Forbes. В частности, они планируют поддерживать высокий уровень доли расчетов в национальных валютах, расширять сотрудничество в сфере банковской и страховой деятельности и поддерживать взаимные инвестиции. Кроме того, стороны могут признать эквивалентными свои стандарты бухгалтерского учета и стандарты аудита.

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин и премьер Госсовета КНР Ли Цян по итогам встречи в Москве, которая состоялась 21 августа, подписали совместное коммюнике. Как указано в документе, в 2023 году торговля между Россией и Китаем «увеличивалась высокими темпами и вышла на новый исторический рекорд, досрочно преодолев установленный лидерами показатель, эквивалентный \$200 млрд».

Россия и Китай могут признать эквивалентными свои стандарты бухгалтерского учета, а также стандарты аудита и аудиторского надзора. Это поможет сторонам «активно продвигать взаимовыгодное сотрудничество в практических областях», указано в документе. Стороны также договорились укрепить сотрудничество в Группе разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ) и Евразийской группе по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ).

Подробнее: https://logirus.ru/news/custom_and_ved/kitay_i_rossiya_nashli_obshchiy_raschetnyy_yazyk_no_ved_ot_etogo_poka_ne_legche.html

Казахские фуры смогут кататься в Туркменистан без лишних формальностей

Казахстан и Туркменистан отменили разрешения для автоперевозок, следует из проекта протокола (ист.). «Дозволы» будут отменены как для двусторонних, так и транзитных перевозок.

В настоящее время эти изменения находятся на стадии общественного обсуждения, которое завершится 5 сентября 2024 года. Затем после принятия протокола потребуется еще 30 дней для его вступления в силу.

Кроме того, с мая 2023 года Казахстан тестирует систему выдачи электронных «дозволов». Первый проект запустили на казахско-китайской границе. Это позволило исключить коррупционные риски при распределении бланков и обеспечить прозрачность перевозочного процесса, уверены в Комитете госдоходов Министерства финансов Республики Казахстан. Ранее имелись факты незаконной перепродажи «дозволов», стоимость одного бланка доходила до \$2 тыс.

В марте 2024 года аналогичный проект запустили на границе с Узбекистаном. Бланки разрешений оформляются в электронном сервисе «CarGoAlem».

25 августа 2024г

Киргизия привлекает учВЭДов низкими комиссиями, но потери на конвертации «все съедают»

При проведении платежей в Китай через Киргизию участники ВЭД теряют около 15% только на конвертации. Об этом рассказали участники отраслевого вебинара «Платежи в Китай. Секретные схемы». Комиссии платежных агентов при этом составляют 3-4% в зависимости от суммы перевода. Срок проведения транзакции – 4-5 рабочих дней.

При этом в Киргизию российские компании должны переводить именно рубли, уточнила основатель Digital ВЭД Анна Фомичева. Местные банки не могут получать юани, потому что они ходят через крупные китайские банки, которые на раз отслеживают, что деньги пришли из России.

– Но через Киргизию сейчас возможно провести оплату только за несанкционные товары, не подпадающие под двойное назначение, – предупредила основатель Digital ВЭД Анна Фомичева. – Эта страна, в качестве посредника, подойдет только для оплаты товаров народного потребления.

Напомним, в августе 2024 года переводы через российские банки, включая «Сбер», Т-Банк и МТС Банк, прекратили осуществлять 12 банков Киргизии.

Турецкий госбанк ввел особые меры и не счел нужным объяснить

Без объяснения причин турецкий госбанк Ziraat стал отказывать в открытии рублевых счетов, сообщают «РИА Новости». Обслуживание ранее открытых счетов при этом продолжается, но с рядом ограничений.

Так, обязательным условием обслуживания рублевого счета стало наличие второго – в турецкой нацвалюте. Он необходим потому, что все средства автоматически конвертируются в лиры. Входящие поступления тщательно проверяются сотрудниками банка и деньги выдаются лишь в том случае, если все в порядке. При оплате услуг картой Ziraat средства также автоматически пересчитываются в лиры.

Возможность открытия рублевых счетов сохраняется в частных банках, но только при условии депозита.

Одна из причин возникновения платежных проблем с Турцией – высокие риски вторичных санкций для местных кредитных организаций. Так, по словам управляющего ГК АК GROUP Адила Акавова, 70% турецких банков имеют западный капитал. Основные операции идут со странами ЕС и США. На Россию же приходится 5-10% «оборотки», подчеркнул эксперт. Идти на риск из-за таких объемов турецкие банки не могут.

Кроме того, у российских компаний закрывают счета в банках из-за несоблюдения местного законодательства. Когда в Турцию поступает валютная выручка из РФ, например, в рублях, долларах США или евро, то 40% этих денег обязательно нужно конвертировать в турецкие лиры в течение 180 дней, рассказал Адиль Акавов. Многие российские компании, доверившись турецким бухгалтерам, этого требования не исполняют.

1 сентября 2024г

Финляндия вводит экспортный контроль

С 15 февраля в Финляндии начнут действовать национальные ограничения для экспорта за пределы ЕС, сообщает министерство иностранных дел страны. С этой даты при вывозе товаров, включенных в национальный контрольный список, потребуется разрешение на экспорт.

Президент Финляндии Александер Стубб утвердил изменения в законы о контроле за экспортом товаров двойного назначения и часть разделов Уголовного кодекса, в том числе о непредставлении уведомления об экспортном контроле.

Ранее, в сентябре 2023 года, Финляндия запретила ввоз машин с российскими номерами на территорию Евросоюза через свою территорию, в том числе следующие из Норвегии. Заехать в страну на автомобиле с российскими номерами могут только граждане ЕС, постоянно проживающие в России, либо члены их семей, а также дипломаты. Кроме того, ограничение не распространяется на случаи, когда въезд необходим по гуманитарным соображениям.

Напомним, в мае 2024 года Финляндия, Эстония, Литва, Латвия и Польша подписали в Вильнюсе совместное соглашение, целью которого является усиление и унификация мониторинга санкций ЕС против России.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Материал
подготовил:
Панин. А. И.

